Temat: Wpływ środowiska geograficznego na rolnictwo Kanady.
1. Zapoznaj się z położeniem , stolica, liczba ludności Kanady. (wpisz do zeszytu lub wklej i uzupełnij)
2. Uzupełnij tekst  (str. 132, podręcznik)
Kanada to …………………pod względem powierzchni kraj świata. Rozmieszczenie ludności jest …………………………………Większość mieszka w………………………..części kraju. Największe kanadyjskie miasto to……………………..w strukturze ludności dominują potomkowie……………………………………..(głównie Brytyjczyków i Francuzów). 
3. Co wpływa na klimat Kanady?
a) Układ rzeźby-  swobodny przepływ powietrza z północy na południe
b) Prądy morskie (powodują nieregularny przebieg stref klimatycznych)
Ciepłe- zachodnie wybrzeże Kanady opływa ciepły prąd morski Alaski, który przynosi obfite opady i powoduje ocieplenie klimatu, dlatego tez granica lasów na zachodzie kraju przebiega wyżej
Chłodne- sucho, ochłodzenie, zimny prąd Labradorski – na wschodzie  (zobacz str. 134 rozkład prądów)
c)cyrkulacja powietrza: Zimą tworzą się wyże , dlatego w Kanadzie jest długa mroźna zima .  
Tak wygląda wiosna: 
https://www.youtube.com/watch?v=PBQm-ruPLac&feature=youtu.be
Latem nad Kanadę dociera niż dlatego temperatury sięgają około 30 stopni. Amplitudy sięgają 70 stopni. 
4. Struktura użytkowania gruntów w Kanadzie (dopisz procentowy udział strona 137 podręcznik)
a) lasy…………….
b) grunty orne………………….
c) Łąki i pastwiska……………….
d) nieużytki……………………
5. Cechy rolnictwa: - Użytki rolne znajdują się w ……………………………………………………części kraju- to ważne
- Tereny te charakteryzują: żyzne gleby, umiarkowany ciepły klimat
-Uprawiane rośliny: …………………………………………….(wypisz 5)
- w południowo-środkowej części Kanady występują prerie wykorzystywane  jako ………………… …………………..
- wielkie gospodarstwa rolne noszą nazwę……………………………
- średnia wielkość gospodarstwa wynosi 200ha
- wysoka mechanizacja
6.  Kanada to jeden z najlepiej rozwiniętych krajów świata. Jednak podstawę gospodarki jest handel i usługi finansowe. 
Zadanie :
 Co to jest płynne złoto Kanady i dlaczego nosi taka nazwę ?..................................................................

Dzisiaj wszyscy prześlą do mnie notatki do  godziny 21.00.
22 maja będziemy pisać sprawdzian dlatego proszę wszystkich o założenie kont na 
https://quizizz.com
[bookmark: _GoBack]Co do godziny umówimy się jeszcze. Pozdrawiam Wszystkich .
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